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12η Σύναξη των Εκκλησιαστικών Επιτροπών της 
κατεχόμενης Αρχιεπισκοπικής Περιφέρειας
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Με σεβασμό και συγκίνηση οι εκτοπισμένοι μας, μέλη των 
Εκκλησιαστικών Επιτροπών, Δήμαρχοι, Κοινοτάρχες, 
εκπρόσωποι οργανωμένων συνόλων της κατεχόμενης 
Αρχιεπισκοπικής Περιφέρειας (Διαμερίσματος Μεσαορίας), 
συμμετέσχαν στη 12η Σύναξη, την Κυριακή, 1η Φεβρουαρίου 
2026. Προεόρτια της Υπαπαντής του Κυρίου, Αρχή του 
Τριωδίου και μνήμη του Αγίου Τρύφωνος.

Η Σύναξη ξεκινησε με εκκλησιασμό στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αποστόλου 
Βαρνάβα, στην εντός των τειχών Λευκωσία. Κατά τη διάρκεια της Θείας 
Λειτουργίας τελέστηκαν μνημόσυνα υπέρ αναπαύσεως όλων των τεθνεώτων 
κληρικών και Εκκλησιαστικών Επιτρόπων των κατεχόμενων Ενοριών και 
Κοινοτήτων, με ιδιαίτερη αναφορά σε όσους απεβίωσαν στην προσφυγιά, 
διατηρώντας άσβεστο τον πόθο της επιστροφής.
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Της Θείας Λειτουργίας και του Μνημοσύνου προέστη ο Μακαριώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ. Γεώργιος, συμπαστατούμενος από τον 
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Μεσαορίας κ. Γρηγόριο, Πρόεδρο των Εκκλησιαστικών 
Επιτροπών των κατεχομένων ενοριών και κοινοτήτων της Αρχιεπισκοπικής 
Περιφέρειας (Διαμερίσματος Μεσαορίας).

Ο Μακαριώτατος, κήρυξε τον θείο λόγο. Τόνισε μεταξύ άλλων τη σημασία των 70 
ημερών προετοιμασίας των πιστών για το Πάσχα. Ερμήνευσε την Ευαγγελική 
περικοπή. Υπογραμμίσε τη σημασία στον πνευματικό αγώνα της αποφυγής της 
υψηλοφρόνος γνώμης και την εφαρμογή της ταπεινής διάθεσης για άσκηση και 
απόκτηση των αρετών.

Κατόπιν, μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, στο Μέγα Συνοδικό της 
Αρχιεπισκοπής τελέστηκε η κοπή της παραδοσιακής Βασιλόπιτας, ενθυμούμενοι το 
φιλανθρωπικό έργο του Μεγάλου Ιεράρχου Αγίου Βασιλείου, Αρχιεπισκόπου 
Καισαρείας της Καππαδοκίας.

Την κοπή της βασιλόπιτας τέλεσε, εκ μέρους του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Κύπρου, ο Επίσκοπος Μεσαορίας κ. Γρηγόριος με τον Διάκονο π. Ανδρέα 
Ματέι. Τα τροπάρια έψαλλαν οι Επίτροποι.

Ακολούθως, ο Θεοφιλέστατος εκφώνησε σύντομο λόγο, στον οποίο εξέφρασε 
ευχαριστίες προς όλους τους Εκκλησιαστικούς Επιτρόπους και εν γένει όλα τα 
οργανωμένα σύνολα των κατεχομένων ενοριών μας. Αποτίμησε το επιτελούμενο 
έργο κάτω από τις γνωστές συνθήκες μετά το 1974.

Υπογράμμισε το ενθαρρυντικό φαινόμενο παρά τα 50 και πλέον έτη προσφυγιάς και 
εκτοοισμού, οι νέοι μας που γεννήθηκαν μετά την τουρκική εισβολή, αγκαλιάζουν 
το έργο των Εκκλησιαστικών Επιτροπών της κατεχόμενης Αρχιεπισκοπικής 
Περιφέρειας και εντάσσονται σε αυτές όπως και στα δημοτικά, κοινοτικά και άλλα 
συμβούλια των οργανωμένων συνόλων.

Δια του λόγου το αληθές ήταν η συγκινητική παρουσία στη 12η Σύναξη νέων, 
συνεργατών με τα παιδιά τους μαζί με τους μεγαλύτερους που έζησαν ή πρόλαβαν 
να γεννηθούν στη γενέτειρα γη μας πριν το 1974.

Η σημερινή Σύναξη αποτέλεσε ακόμη μία έμπρακτη υπενθύμιση ότι η Εκκλησία της 
Κύπρου παραμένει ζωντανή, ενωμένη και προσηλωμένη στον αγώνα διατήρησης 
της μνήμης, της πίστης και της ελπίδας για δικαίωση και επιστροφή σε συνθήκες 
ειρήνης, ελευθερίας και δικαιοσύνης στη σήμερον σκλαβωμένη πατρίδα μας.



Όλοι εμείς οι Εκκλησιαστικοί Επίτροποι ευχαριστούμε τον Μακαριώτατο 
Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κ.κ. Γεώργιο για την εμπιστοσύνη και την καθοδήγηση, 
καθώς και τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Μεσαορίας κ. Γρηγόριο για το 
επιτελούμενο αθόρυβο ουσιαστικό έργο, την αμεσότητα και τη διαπροσωπική 
συνεργασία και επικοινωνία, όλους και όλες τις ενορίες και κοινότητες της 
κατεχόμενης Αρχιεπισκοπικής Περιφέρειας Διαμερίσματος Μεσαορίας.

Εγκάρδιες ευχαριστίες εκφράζουμε προς τους συνεργάτες του Γραφείου 
Κατεχομένων ενοριών και κοινοτήτων της Αρχιεπισκοπικής Περιφέρειας 
(Διαμερίσματος Μεσαορίας) και τις κυρίες της κουζίνας που επιμελήθηκαν την 
κοπή της βασιλόπιτας και την παράθεσης του προγεύματος.

Προτού ολοκληρωθεί το παρόν ρεπορτάζ της 12ης Σύναξης, λάβαμε την 
ευχάριστη πληροφορία ότι το φλουρί της βασιλόπιτας το βρήκε ο κ. Κώστας 
Τουβανάς, Εκκλησιαστικός Επίτροπος της Παναγίας του Τράχωνα, ο οποίος θα 
περάσει τις επόμενες ημέρες από το Γραφείο του Επισκόπου Μεσαορίας για να 
λάβει την ασημένια εικόνα του Αποστόλου Βαρνάβα, ευλογία του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ.κ. Γεωργίου.

Στυλιανός Σωτηρίου

Εκκλησιαστικός Επίτροπος Αγίου Γεωργίου Έξω Μετοχίου












